

文化中心設黃威堂表彰遺澤

介紹一代僑領與華埠成長奮鬥史

【明報專訊】為紀念樂善好施、積極推廣中華文化的已故溫哥華華埠商會主席黃威對加國的貢獻，大溫哥華中華文化中心特別在華埠辦事處設立「黃威堂」，並將於下月開放供市民參觀。

此外，溫市市長李建堡（Larry Campbell）、維多利亞市長劉志強、華商方君學及黃國權已接納中華文化中心邀請，擔任該中心名譽贊助人，共同拓展會務。

中華文化中心主席鄭文華昨日表示，「為紀念熱心華埠事務已故的黃威，中心將在華埠辦事處設立『黃威堂』。黃威為人樂善好施，積極推廣中華文化，對華埠事務，不

遺餘力，文化中心特此建設黃威堂，表揚他對社區的參與和貢獻。」

黃威長子黃國權為其先父對華埠社區的貢獻得到認同感到高興，並且相信父親在天之靈，也會感到安慰。黃國權表示，市民可以透過參觀「黃威堂」認識黃威生前事蹟，了解華埠歷史和近期的發展。

他稱，「黃威堂」裝修工程費用約十萬元，並於今日動工，預期6個星期後竣工，公開讓市民參觀。

負責「黃威堂」裝修工程的鄭清棟表示，「黃威堂」面積約800平方呎，部分樓高20呎。大堂內會放有一塊印有

黃威遺照的玻璃，兩旁亦會放有其他照片，並會擺放一些有關中國文化的書籍，以及一些枱椅，讓市民在參觀之餘，也可以在該處休息和閱讀書籍。

鄭文華又表示，溫市市長李建堡（Larry Campbell）、維多利亞市長劉志強、華商方君學、黃威長子黃國權已接納中華文化中心邀請，擔任該中心名譽贊助人，希望憑着他們的經驗，推動中華文化，達致薪火相傳使命。

另外，中華文化中心第8屆電視台熱線電話籌款活動將於9月27日舉行，「龍的心展鵬程」籌款委員會主席馬林詠梅表示，今年籌款目標19萬元，希望大家屆時踴躍捐

黃國權希望市民透過參觀「黃威堂」認識華人在加國的奮鬥歷史。（蕭良文攝）

【明報專訊】獲加拿大癌症協會（Canadian Cancer Society）資助經費的醫學研究專家醫生 Kim Chi，現正研究一種全新的基因療法，對醫治前列腺癌病人更具療效。

加拿大癌症協會指出，Kim Chi 醫生現正領導一組研究人員，集中在如何對付一個名為 clusterin 的基因，這個基因可能讓癌細胞對激素治療法、放射性治療及化學治療產生對抗性。該研究的目標是如何使用一種 OGX-011 的藥物，使 clusterin 的基因活動受到阻礙，以便病人能夠接受更佳效果的治療。

Kim Chi 醫生說，新藥目前在實驗階段，有很好的療效，現已在一小群自願接受該藥物治療的病人身上進行試驗。他對新藥的療效感到樂觀，表示明年將進入更大規模的臨床試驗。

Kim Chi 醫生希望新藥物有助紓解患嚴重癌症病人的病情，且不會因為癌症治療過程而變得更加痛苦，目標是讓癌症病人感覺好起來。

此外，本月15日至21日是「前列腺癌醒覺周」（Prostate Cancer Awareness Week），加拿大癌症協會在此期間會加強公眾認識前列腺癌及可能治療的方法。

前列腺癌基因療法傳好音

奧運選手齊吃蛋糕，迎接明年雅典特殊奧運會。

（蕭良文攝）

騎警吸納新血

【明報專訊】皇家騎警將在卑詩省進行大規模招聘行動，這批從卑詩招聘的騎警新血在完成訓練課程及合格後，將調回本省服務。

皇家騎警向有志投身警界，延續騎警優秀傳統的年輕人招手，完成訓練的騎警先執行一般警務工作，之後再進入各類專職部門，例如交通、海洋巡邏、國際事務、犯罪調查、緊急救難及警犬訓練等。

單在卑詩省，服務三級政府的騎警就超過5,000人，而這次從卑詩招募的騎警在利載拿（Regina）的騎警學校完成訓練後，將被分配回卑詩，為自己的省份服務。與其他警察類別相比較，騎警獲得較高薪酬。

有意服務加國，擁有良好品格、誠實及道德價值觀的人士，都歡迎加入騎警行列。低陸平原三場招聘說明會將分別在9月18日下午6時、10月11日上午9時、10月23日下午6時進行，在位於新西敏市 McBride Blvd. 715 號的卑詩司法學院（Justice Institute of B.C.）內舉行。

中華會館辦國慶宴

【明報專訊】中華會館為慶祝中華人民共和國成立五十四周年，定於九月廿八日晚六時半，假華埠富大酒家舉行國慶宴會。歡迎定座，每位卅元。查詢可到華埠片打東街一零八號中華會館。電話六零四·六八一·一九二二（星期日休息）。

特殊奧運網頁啟用富教育意義

雅典04特奧倒數正式開始

【明報專訊】加拿大特殊奧運委員會為網頁 www.para-olympic.ca 舉行啟用禮，讓第4班至第9班的學生透過網上資料，認識特殊奧運會各項活動。同時委員會也為2004年雅典特殊奧運會舉行倒數儀式。

網址啟用禮和04年雅典特殊奧運會倒數切蛋糕儀式昨日假列市 James Whiteside 小學舉行，有多名特殊奧運選手，以及逾40名小學生出席。大會並且安排了一場由身體健全的小學生，坐上輪椅進行籃球比賽的示範活動，讓學生感受特殊奧運選手的比賽過程。

加拿大特殊奧運會總監麥克弗森（Brian MacPherson）表示，這是其中一個由 Petro-Canada 石油公司贊助的項目，以推廣特殊奧運會。全國學生都可以透過網址，了解特殊奧運會的歷史，其中也包括加拿大特殊奧運的由來等。

他說，雅典特殊奧運會將於明年9月17至28日舉行，現時進入倒數階段。學校可以舉行一些模擬特殊奧運會的

比賽項目，例如籃球等，讓學生分享賽後感受，藉此了解選手的訓練過程。

負責設計網頁的希普斯（August Heaps）表示，該網址具教育意義，能夠提高學生學習興趣，也向教師提供了一個活動教材，讓第4班至第9班的學生認識特殊奧運會的發展史，以及比賽項目等。

他又說，學生和教師只要上網登記，便可以瀏覽內容；網頁的資料分學生和教師兩類，學生部分資料以動畫為主，既生動又富娛樂性，吸引學生繼續閱讀下去。教師可以在上課時間，安排學生上網瀏覽網頁10至20分鐘，便達到認識特殊奧運的目的。

加拿大特殊奧運國家欖球隊代表、26歲的華裔選手 Ian Chan，在5歲時由溫尼辟（Winnipeg）遷到列治文居住，並於1998年加入國家欖球隊。他表示，市民或學生對特殊奧運會缺乏認識，而網頁則可以起到一些教育作用。

Ian Chan 又說，在參與訓練過程中，部分選手都要籌募經費，才有足夠的經費參加訓練。整體上，政府都算支持

列市輔警開招募說明會

【明報專訊】列治文皇家騎警輔警招募說明會將於本月29日舉行，歡迎有興趣投考或想了解輔警工作的列市市民報名參加。

列市騎警輔警主管羅錦添警官昨日表示，列市騎警由現時至10月7日，接受投考輔警的申請。為提高報名人士對輔警工作和投考程序的認識，騎警將於9月29日（周一）舉辦說明會，屆時將有輔警在場解答問題。輔警招募說明會將於9月29日，晚上7時至8時，假 Minoru Gate 7700 號的列治文文化中心（Richmond Cultural Center）舉行。出席人士須在9月25日前報名，查詢 604·207·4732

當家長早上送子女上學，在校園門前跟孩子道別後，有沒有想過那位接管你子女的教師是何人，他的背景是什麼，操守方面又怎樣呢？

在日常生活中，普通的服務行業會很注重顧客的意見，有投訴時便希望馬上改善，在生意上與同行要有競爭的實力。

但在教育圈子，當你對校校的中小學教師有投訴時，過往的處理方法是你不會知道結果如何。做家長的也無法可以查閱到某教師任教期內有沒有操守出現問題，行為不檢等。

在家長會討論時，過去曾經聽到投訴說有小學教師發怒時要全班同學留堂；不理個人的表現，從小便製造不公平的同輩壓力。

也聽聞過家長多次去校長投訴某教師有多年喜歡拿課室內家俱出氣、破壞，而教育局只是在她的檔案上加註，等待她退休罷了。

另有一名喜歡帶學生跑步的中學體育教師，遭學生投訴他路邊拾遺的惡

習，到任何的社區中心或是帶學生到滑雪場所，他都是先到失物待領處揀選可取的物件，佔為己有。

相信這些只是冰山的一角，問題是學校如何去履行教育的責任，同時提供給家長和學生一個健全的渠道去處理教師操守的問題。

從最近幾年得悉的教師與中學生發生性行為的個案中，代表著學校內有某程度上的危險，雖然是少數，但要從整體制度來改善，才可預防和針對問題的核心。

如果卑詩省執行新建議，設立一個公開的註冊系統，將全省五萬多中小學教師的名單按字母次序編排，加上他們的履歷及經驗，刪去個人其他的資料，以保私隱，並加上任何操守的紀律問題及調查結果，以供參考之用，相信可以加強教師學會監管的工作，也可以將資訊公開給家長和學生，藉此杜絕教師的僥倖心理，誤信學生家長投訴是會石沉大海。

還有，各家長亦應多留意大部分盡責的教師，多作鼓勵和讚賞，令他們百尺竿頭，更進一步，更好去培養下一代。

容順泉博士

教師操守

高級安全駕駛講座

【明報專訊】中信中心定於九月廿七日（星期六）下午二時至四時，為年輕駕駛者舉辦高級安全駕駛講座。由資深超級跑車賽車手分享他的經驗和安全駕駛的要訣。查詢可電六零四·八七七·八六零六。

蒙恩聖樂團獻佳音

【明報專訊】活泉福音堂於九月廿八日晚上七時半舉行音樂聚會，由蒙恩聖樂團獻唱，地址 7260 St. Albans Rd., Richmond。歡迎各界人士免費入場，電話六零四·三零三·一九七六。